
CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 014.2.53.O Tipo: Extraordinária - CD
Data: 21/02/2008 Montagem: 4176

1

CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 21/02/2008

IV - BREVES COMUNICAÇÕES

JACKSON BARRETO (Bloco/PMDB, SE) - Posse do engenheiro civil Paulo

Sérgio de Noronha Fontana na SUDENE — Superintendência de Desenvolvimento

do Nordeste. Apelo ao Presidente da República e ao Ministro da Fazenda, Guido

Mantega, de reexame de vetos à proposta de recriação do órgão. Falecimento do

ex-Deputado Federal Francisco Pinto.

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE) - Anúncio de encaminhamento da

proposta de reforma tributária ao Congresso Nacional pelo Ministro da Fazenda,

Guido Mantega. Declarações do Presidente da Confederação Nacional da Indústria,

Deputado Armando Monteiro, a respeito do tema. Desnecessidade de interferência

do Poder Executivo na discussão da proposta de reforma política.

CARLOS SOUZA (PP, AM) - Prejuízos causados à Zona Franca de Manaus

pela Medida Provisória nº 418, de 2008, sobre a regulamentação do funcionamento

das Zonas de Processamento de Exportação — ZPEs.

ARNALDO JARDIM (PPS, SP) - Críticas à gestão do Governo Federal no

setor energético. Urgente necessidade de adoção de medidas para redução dos

efeitos da crise energética. Congratulações ao Presidente Arlindo Chinaglia pela

criação de Comissão Especial destinada ao estudo de fontes renováveis de energia.

LUIZ COUTO (PT, PB) - Empenho da Comissão de Direitos Humanos e

Minorias na apuração de responsabilidades pela morte do funcionário da empresa

Gerdau, Gilberto Toledo Pires de Almeida.
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MANATO (Bloco/PDT, ES) - Eleição dos Deputados Vieira da Cunha e Mário

Heringer, respectivamente, para os cargos de Líder da bancada do PDT na Casa e

coordenador do Bloco PDT/PSB/PCdoB/PMN/PRB.

ELIENE LIMA (PP, MT) - Homenagem póstuma ao Senador Jonas Pinheiro.

Elevado índice de mortalidade maternidade em decorrência do aborto no Estado do

Mato Grosso. Lançamento, pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil —

CNBB, da Campanha da Fraternidade de 2008 com o tema Fraternidade e Defesa

da Vida. Necessidade de ampla discussão do tema pela Câmara dos Deputados.

MARCELO TEIXEIRA (PR, CE) - Realização do XIV Workshop CVC, em São

Paulo, Estado de São Paulo. Presença da Ministra do Turismo, Marta Suplicy, no

evento.

WALDIR MARANHÃO (PP, MA) - Reexame, pelo Banco do Brasil, da decisão

de fechamento de agência no Município de Grajaú, Estado do Maranhão.

Falecimento do Senador Jonas Pinheiro.

VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco/PCdoB, AM) - Defesa de criação, pela Casa,

de Comissão Externa para acompanhamento das medidas de combate ao

desmatamento na Amazônia.

MARCELO SERAFIM (Bloco/PSB, AM) - Participação no 1º Encontro

Brasileiro de Legisladores e Governantes pela Vida. Contrariedade à prática do

aborto. Visita ao Município de Manicoré, Estado do Amazonas. Apoio à

pré-candidatura do Vice-Prefeito Jefferson Campos à Prefeitura Municipal.

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Resultados positivos da atuação do orador

junto ao Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes — DNIT, com

vistas ao reinício das obras da ponte sobre o Rio Jaguaribe, no Município de Aracati,

Estado do Ceará.

PEDRO FERNANDES (PTB, MA) - Apresentação pelo Deputado José

Pimentel do relatório final ao Orçamento Geral da União de 2008. Conveniência de
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revisão do percentual de reajuste de aposentadorias com valores acima de um

salário mínimo.

VICENTINHO (PT, SP) - Apoio à ratificação da Convenção nº 151, da

Organização Internacional do Trabalho — OIT, sobre a regulamentação da

negociação coletiva no serviço público.

MARCELO SERAFIM (Bloco/PSB, AM - Pela ordem) - Pedido de registro da

presença do orador.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado Marcelo Serafim.

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Renúncia do Presidente de Cuba, Fidel Castro.

ALBANO FRANCO (PSDB, SE) - Inclusão do Estado de Sergipe no

zoneamento de risco climático aprovado pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e

Abastecimento.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Informação ao Plenário sobre a

realização de sessão conjunta hoje, às 13h.

ELIENE LIMA (PP, MT - Pela ordem) - Participação no I Encontro Brasileiro

de Legisladores e Governantes pela Vida, no Senado Federal. Elevado índice de

mortalidade materna em decorrência de aborto no Estado de Mato Grosso.

Oportunidade da escolha, pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB,

do tema Fraternidade e Defesa da Vida para a Campanha da Fraternidade de 2008.

Elogio à Frente Parlamentar em Defesa da Vida — Contra o Aborto. Artigo sobre o

falecimento do Senador Jonas Pinheiro publicado pelo jornal Diário de Cuiabá.

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE) - Apelo ao Presidente Arlindo Chinaglia de

criação de Comissão Especial para apreciação da proposta de reforma universitária.

PERPÉTUA ALMEIDA (Bloco/PCdoB, AC) - Homenagem a Padre Paulino

Baldassari, do Estado do Acre. Apoio às suas reivindicações em defesa da melhoria

da qualidade de vida de acreanos e da preservação das florestas.
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PEDRO WILSON (PT, GO) - Homenagem ao Bispo de São Félix do Araguaia,

D. Pedro Casaldáliga, ao ensejo do transcurso do 80º aniversário natalício.

CARLOS SOUZA (PP, AM - Pela ordem) - Perspectiva de prejuízos para a

Zona Franca de Manaus com a edição da Medida Provisória nº 418, de 2008, sobre

a implantação das Zonas de Processamento de Exportação — ZPEs.

MANATO (Bloco/PDT, ES - Pela ordem) - Balanço da visita do Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva ao Estado do Espírito Santo. Inconsistência de denúncias

contra o Ministro do Trabalho e Emprego, Carlos Lupi.

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Realização pela Câmara Municipal de Natal,

Estado do Rio Grande do Norte, de audiência pública para debate da construção de

metrô de superfície. Inadequação da estrutura viária de Natal. Aprovação da medida

provisória autorizativa da criação da Empresa Brasil de Comunicação. Instalação de

unidade de beneficiamento de pescados no Município de Caraúbas.

LÚCIO VALE (PR, PA) - Participação na cerimônia de inauguração de

Defensorias Agrárias dos Municípios de Redenção e Marabá, Estado do Pará.

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Falecimento do ex-Deputado Federal

Francisco Pinto.

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Posse da direção do PT no Município

de Pombal, Estado da Paraíba. Protesto contra o tratamento dispensado a

funcionários da municipalidade. Realização de atos públicos em homenagem ao

ex-Prefeito Jairo Feitosa.

GERMANO BONOW (DEM, RS) - Falecimento do médico Carlos Ivoney

Moreira Guedes.

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Arquivamento, pelo Supremo Tribunal

Federal, de ação contra a ex-Prefeita Municipal de São Paulo Marta Suplicy sobre

descumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal. Equívoco do então Prefeito

José Serra relativo à licença para administração pelo Banco Itaú da folha salarial da
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Prefeitura do Município de São Paulo. Críticas à administração do Prefeito Gilberto

Kassab.

MARCELO ITAGIBA (Bloco/PMDB, RJ) - Homenagem a José Gerardo Grossi,

ex-Ministro do Tribunal Superior Eleitoral.

LUCIANO PIZZATTO (DEM, PR) - Estranheza diante da realização, no

Palácio Itamaraty, de encontro internacional sobre meio ambiente sem a

participação de Deputados ambientalistas.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado Luciano Pizzatto.

CARLOS SANTANA (PT, RJ) - Inauguração de Unidade de

Pronto-Atendimento 24 Horas — UPA, na Zona Oeste da cidade do Rio de Janeiro,

Estado do Rio de Janeiro. Posse do Deputado Edson Santos na Secretaria Especial

de Políticas de Promoção da Igualdade Racial.

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS) - Confiança na gestão do Deputado

Edson Santos à frente da Secretaria Especial de Políticas de Promoção da

Igualdade Racial. Solidariedade ao Ministro do Esporte, Orlando Silva, diante das

acusações de uso inadequado de cartão de crédito corporativo.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Solicitação de retirada do site da Câmara

dos Deputados de lista de presença concernente a sessão anterior.

LUCIANA GENRO (PSOL, RS - Pela ordem) - Apoio do PSOL às

manifestações de professores e estudantes da Universidade de Brasília — UnB pelo

afastamento do Reitor Timothy Mulholland, acusado de malversação de recursos

públicos.

SIMÃO SESSIM (PP, RJ) - Regozijo com o lançamento, pelo Governador

Sérgio Cabral, do Programa de Sustentabilidade da Indústria Naval do Estado do

Rio de Janeiro.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 014.2.53.O Tipo: Extraordinária - CD
Data: 21/02/2008 Montagem: 4176

6

VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco/PCdoB, AM - Pela ordem) - Renúncia do

Presidente de Cuba, Fidel Castro. Repúdio às críticas contra o Presidente cubano.

Apoio à sua luta em prol da liberdade e da igualdade social. Solidariedade ao povo

da ilha caribenha.

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Transcurso do 25º

aniversário da Federação de Aposentados e Pensionistas do Estado de São Paulo.

Críticas ao Governo Federal e à Casa pelos baixos proventos da categoria.

DANIEL ALMEIDA (Bloco/PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Homenagem póstuma ao ex-Deputado Federal Francisco Pinto. (Discurso

publicado na Sessão nº 017, de 26/02/08.)

SEBASTIÃO BALA ROCHA (Bloco/PDT, AP) - Repúdio à campanha

patrocinada pela Comissão de Ética Pública da Presidência da República contra o

Ministro do Trabalho e Emprego, Carlos Lupi.

DR. ROSINHA (PT, PR) - Inconsistência de matéria veiculada pela revista

Época a respeito do desvio de recursos financeiros por organização não

governamental mantida pelo Partido dos Trabalhadores — PT. Nota à imprensa,

subscrita pela Assessoria de Comunicação Social do INCRA, a propósito de

convênio firmado entre o Instituto de Formação e Assessoria Sindical — IFAS e o

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária.

JAIR BOLSONARO (PP, RJ) - Descaso do Governo petista com as Forças

Armadas brasileiras. Apelo aos Presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado

Federal de inclusão na pauta da medida Provisória nº 2.215, de 2001, sobre a

remuneração dos militares.

NELSON BORNIER (Bloco/PMDB, RJ) - Urgente adoção pelo Ministério da

Educação de medidas de inclusão digital em favor dos professores.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PR, PE) - Transcurso dos 200 anos da chegada da

Corte Portuguesa ao Brasil.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 014.2.53.O Tipo: Extraordinária - CD
Data: 21/02/2008 Montagem: 4176

7

MAURÍCIO TRINDADE (PR, BA) - Apoio à medida provisória proibitiva da

venda de bebidas alcóolicas às margens das rodovias federais. Aperfeiçoamento do

sistema de transplantes de órgãos e tecidos humanos no Brasil. Apoio à realização

de pesquisas com células-tronco embrionárias. Necessidade de estabelecimento de

pacto entre os Poderes Públicos e a sociedade em favor da educação, do progresso

e da redução das desigualdades no País.

FÁBIO SOUTO (DEM, BA) - Prioridade na revitalização da Bacia Hidrográfica

do Rio São Francisco. Impactos ambientais e socioeconômicos decorrentes da

integração do Rio São Francisco com a Bacia do Nordeste Setentrional. Apoio à luta

do Bispo da Diocese de Barra, D. Luiz Flávio Cappio, contra o Projeto de

Transposição de Águas do Rio São Francisco.

JORGINHO MALULY (DEM, SP) - Realização, pelo Instituto Brasileiro de

Análises Sociais e Econômicas — IBASE, de estudo sobre os anseios da juventude

em países da América do Sul.

FELIPE BORNIER (PHS, RJ) - Necessidade de discussão, pela Casa, de

medidas de combate ao desmatamento na região amazônica.

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Renúncia do Presidente de Cuba, Fidel Castro.

Artigo sobre o tema, de Clóvis Rossi, publicado pelo jornal Folha de S.Paulo.

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Assinatura de convênios para ampliação do

campus da Universidade Tecnológica Federal do Paraná, instalado no Município de

Londrina, e criação do Parque Yumê, Município de Rolândia. Necrológio do

ex-Prefeito Municipal Wilson Rodrigues Moreira.

FÉLIX MENDONÇA (DEM, BA) - Quadro de transformação existente na

Terra. Impossibilidade de reflexos da crise imobiliária norte-americana nas

economias mundiais. Necessidade de fortalecimento da infra-estrutura de setores

fundamentais do País. Implementação de medidas necessárias para a evolução da

economia brasileira.
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EUGÊNIO RABELO (PP, CE) - Relevância do Projeto Sacolas Ecológicas

Tauá 2008, desenvolvido por estudantes do curso de Ciências Biológicas da

Universidade Estadual do Ceará — UECE.

LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG) - Ascenso do Ipatinga Futebol

Clube à Série A do Campeonato Brasileiro de Futebol. Realização de investimentos

no setor pelo Prefeito Municipal, Sebastião Quintão.

REBECCA GARCIA (PP, AM) - Imperiosa necessidade de criação, pela

Câmara dos Deputados, de mecanismos de controle das Agências Reguladoras, em

particular da Agência Nacional de Saúde Suplementar — ANS.

RATINHO JUNIOR (Bloco/PSC, PR) - Homenagem ao tenista Gustavo

Kuerten, o Guga.

V - ORDEM DO DIA

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Continuação da votação, em turno único,

da Medida Provisória nº 398-A, de 2007, que institui os princípios e objetivos dos

serviços de radiodifusão pública explorados pelo Poder Executivo ou outorgados a

entidades de sua administração indireta, autoriza o Poder Executivo a constituir a

Empresa Brasil de Comunicação — EBC, e dá outras providências.

Votação de requerimento para votação em globo dos requerimentos de

destaques simples.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados PAULO BORNHAUSEN (DEM, SC), LUCIANA GENRO (PSOL, RS),

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Aprovação do requerimento.

Votação e rejeição dos requerimentos de destaques simples.
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Requerimento de destaque para votação em separado da Emenda nº 7.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FERNANDO CORUJA

(PPS, SC), PAULO BORNHAUSEN (DEM, SC), RODRIGO ROLLEMBERG

(Bloco/PSB, DF), PAULO BORNHAUSEN (DEM, SC).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

ONYX LORENZONI (DEM, RS), PAULO BORNHAUSEN (DEM, SC).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados ONYX LORENZONI (DEM, RS), LEONARDO VILELA (PSDB, GO),

LUCIANA GENRO (PSOL, RS), JOSÉ GENOÍNO (PT, SP), MAURÍCIO QUINTELLA

LESSA (PR, AL), AUGUSTO FARIAS (PTB, AL), RODRIGO ROLLEMBERG

(Bloco/PSB, DF), ROBERTO SANTIAGO (PV, SP), SIMÃO SESSIM (PP, RJ),

WALDIR NEVES (PSDB, MS).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Rejeição da Emenda nº 7.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Requerimento de destaque para votação

em separado da Emenda nº 21.

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOFRAN

FREJAT (PR, DF).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados RODRIGO ROLLEMBERG (Bloco/PSB, DF), MAGELA (PT, DF),

LEONARDO VILELA (PSDB, GO), ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM,

BA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO CORUJA (PPS, SC),

ROBERTO SANTIAGO (PV, SP), SIMÃO SESSIM (PP, RJ), AUGUSTO FARIAS

(PTB, AL), WALDIR NEVES (PSDB, MS).

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade

de votação nominal da matéria.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM (PP, RJ).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados MILTON MONTI (PR, SP), ROSE DE FREITAS (Bloco/PMDB, ES).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Rejeição da emenda.

SIMÃO SESSIM (PP, RJ) - Pedido de verificação.

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ) - Pedido de verificação conjunta.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Deferimento dos pedidos de verificação.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados MAGELA (PT, DF), ROSE DE FREITAS (Bloco/PMDB, ES), MIRO

TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VICENTINHO (PT, SP),

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados AYRTON XEREZ (DEM, RJ), EDSON DUARTE (PV, BA), ALEX

CANZIANI (PTB, PR).

LEONARDO VILELA (PSDB, GO - Pela ordem) - Indagação à Presidência

sobre a manutenção de acordo para a votação de requerimentos de destaque.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Resposta do Deputado Leonardo Vilela.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANTONIO CARLOS

MAGALHÃES NETO (DEM, BA), MILTON MONTI (PR, SP).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados LEONARDO VILELA (PSDB, GO), SIMÃO SESSIM (PP, RJ), EDUARDO

CUNHA (Bloco/PMDB, RJ), LEONARDO VILELA (PSDB, GO), FELIPE BORNIER

(PHS, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), VINICIUS CARVALHO (PTdoB, RJ),

RODRIGO ROLLEMBERG (Bloco/PSB, DF).
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANTONIO CARLOS

MAGALHÃES NETO (DEM, BA).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados SIMÃO SESSIM (PP, RJ), ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO

(DEM, BA), WALDIR NEVES (PSDB, MS).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAGELA (PT, DF).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Informação ao Deputado Magela sobre a

possibilidade de encerramento da sessão.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados VICENTINHO (PT, SP), ALEX CANZIANI (PTB, PR), FERNANDO

CORUJA (PPS, SC), MANOEL JUNIOR (Bloco/PSB, PB), ROBERTO SANTIAGO

(PV, SP), LEONARDO VILELA (PSDB, GO), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR,

AL).

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ - Pela ordem) - Eleição do Deputado Vieira

da Cunha para o cargo de Líder do PDT na Casa.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Elogio ao Deputado Miro Teixeira.

Congratulações ao Deputado Vieira da Cunha, novo Líder do PDT na Casa.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CAMILO

COLA (Bloco/PMDB, ES).

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Encerramento dos trabalhos em face da

falta de quorum para deliberação.

VI - ENCERRAMENTO


